BO GIAO lwe’" KD’X‘B TAO KY THI TOT NGHIEP TRUNG HQC PHO THONG NAM 2023
Bai thi: NGOAI NGU'; Mén thi: TIENG PHAP
Thoi gian lam bai: 60 phiit, khéng ké thoi gian phdt dé

Doc bai khtﬁz;ﬁa chgn ph g dn ding (ikng vdi A hodic B, C, D) cho cdc cdu tir 1 dén 4.
“===FELEVISION : TOUT DEPEND DES CONDITIONS...
Trop regarder de dessins animés, d’émissions de téléréalité... pourrait favoriser I’obésité, nuire aux
performances scolaires et provoquer (1) les plus jeunes des troubles du langage, de I’attention et
de la motricité fine.
Une étude sur des 10-15 ans a révélé que les (2) de surpoids étaient prés de 5 fois plus élevés
chez ceux regardant plus de 5 h de télévision par jour, par rapport a (3) la regardant moins de 2
h. Pour le langage, le moment et le contenu sont aussi importants : d’aprés une étude publiée en janvier,
ce sont surtout les enfants qui regardent le matin qui sont les plus pénalisés, avec un risque de troubles
du langage trois fois supérieur. Une autre analyse sur 51 enfants a montré que le visionnage régulier des
“Tele-tubbies” (au langage restreint) est associé & un vocabulaire (4) de 10 mots a 2,5 ans,
tandis que celui de “Dora I’exploratrice” (bilingue) est associé a un vocabulaire enrichi de 13 mots.
Une expérience récente suggere enfin que regarder une vidéo avec un enfant de 2,5 ans tout en
échangeant avec lui peut étre un moyen de développer sa sociabilité.

D’aprés www.science-et-vie.com

Céu 1: A. par B. chez C. dans D. sans
Cau 2: A. bénéfices B. besoins C. intéréts D. risques
Ciu 3: A. celle B. celui C. celles D. ceux
Céu 4: A. composé B. évolué C. diminué D. étendu

Doc bai khéa va chon phwong dn diing (kng véi A hodc B, C, D) cho cdc ciu tiv 5 dén 10.
A QUOI RESSEMBLERA LA VILLE DU FUTUR ?

Aujourd’hui, environ 1 humain sur 2 habite en ville. Quand tu seras un adulte, en 2050, ils seront 7 sur

10 & y vivre. Il y a donc urgence a repenser les villes pour qu’elles puissent accueillir autant d’habitants

dans les meilleures conditions possibles. Logement, circulation, énergie... devront rimer” avec respect

de I’environnement. Un vrai défi pour les humains !

Les gratte-ciel, stars du futur

Loger de plus en plus de personnes sur un espace réduit, ce n’est pas facile... C’est donc vers le haut

que les habitations se développent. A travers le monde, des milliers de gratte-ciel se construisent,

toujours plus hauts. Cela devient aussi une sorte de compétition entre les pays. La tour la plus haute,

Djeddah Tower, qui devrait bientot voir le jour en Arabie Saoudite, atteindra 1 001 métres d’altitude !

Plus propre, ma ville

Pour s’éclairer, se chauffer ou se déplacer en voiture ou en métro, il faut de ’énergie... Mais certaines

d’entre elles, comme le pétrole, sont trés polluantes. Cette pollution pourrait rendre un jour

I’atmosphere irrespirable. Les urbanistes imaginent donc des villes qui utilisent des énergies

renouvelables, voire qui soient autosuffisantes en énergie. Les constructeurs de voiture, eux, cherchent

a fabriquer des modeles les moins polluants possibles.

Vole, voiture !

Et les voitures volantes ? Voila qui réglerait le gros probléme des embouteillages en ville ! Certains

modeles existent déja. Mais ils colitent trés cher, et des milliers de véhicules en ’air dans les rues des

villes, imagine quel désordre ! Les voitures volantes pour tous, ce n’est donc pas pour demain...
D’aprés www. Ljourlactu.com

*rimer : di cling

Ciu 5: Ce document est

A.un mode d’emploi  B. une recette C. une publicité D. un article en ligne
Cau 6: En 2050, des gens habiteront en ville.
A.20% B. 70 % C.50 % D. 10 %

Cau 7: A quel défi devra faire face la construction des villes de demain ?
A. Rénover de vieilles maisons tout en respectant I’environnement.
B. Résoudre les problémes de logement, de circulation et d’emploi dans les villes actuelles.
C. Créer de bonnes conditions de vie pour plus d’habitants en préservant I’environnement.
D. Accueillir le plus d’habitants possible dans les maisons intelligentes.
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Céu 8: Dans I’avenir, les citadins seront plus nombreux  habiter

A. dans les tours en Arabie Saoudite B. dans des espaces souterrains
C. dans des tours de plus en plus élevées D. dans des gratte-ciel de 1 001 métres d’altitude
Ciu 9: Les énergies utilisées dans les villes du futur seraient :
A. les énergies fossiles B. les énergies renouvelables
C. les énergies a prix modéré D. les énergies a prix élevé
Ciu 10: Les voitures volantes permettraient de résoudre le probléme dans les villes du futur.
A. d’embouteillages B. d’énergie C. de logement D. de pollution

Doc bai khéa va chon phwong dn diing (ieng véi A hodc B, C, D) cho cdc cdu tir 11 dén 14.
LES PROBLEMES D’ANATOLE

Anatole avait tellement d’occupations en dehors de ses devoirs d’écolier qu’il n’avait jamais le temps
de faire ses problémes. Et méme quand il avait le temps, il n’avait pas toujours envie...
Par exemple, la semaine derniére, il avait un probléme assez difficile. Le voici :
Un poisson nage 6 métres en 10 secondes ; un autre poisson mange trente vers en une minute. Ils font
la course. Qui a gagné ?
Comme Anatole avait peur, malgré tout, du maitre et de sa colére, il s’est mis au travail. Mais vraiment,
ce probleme était trop difficile. Ses yeux se fermaient malgré lui.
— Ce pauvre petit, a murmuré Madame Doucet a son mari. Regarde, il est tellement fatigué, il a besoin
d’aller se coucher.
—Je me demande pourquoi il est si fatigué, a répondu son mari. Il a peut-étre faim.
— Apres tout ce qu’il a mangé ce soir ! Trois assiettes de soupe et un grand tas de macaronis.. . et tout ce
qu’il a bu aussi...
— Anatole, réveille-toi. Tu auras mal a la téte si tu dors sur la table.
Anatole a baillé, désespérément.
—C’est ce sale probléme. Regarde, Papa, si tu pourrais m’aider. )
— Fais-moi voir ! Voyons... un poisson nage... Mais ce probléme est complétement idiot ! Ecoute, va te
coucher ! J’irai voir ton maitre demain. Ce probléme est impossible !
—C’est bien ce que je disais.
Anatole a accepté sans hésitation cette solution parfaite et est allé se coucher.
Malheureusement, il a regu une belle punition pour lui apprendre a copier plus correctement les
problémes au tableau noir. Car il n’était pas question de poisson dans ce probléme si difficile, ni de
vers, et le probléme était simplement celui-ci :
Un nageur nage six métres en dix secondes. Un autre nageur nage trente métres en une minute. Iis font
la course. Qui a gagné ?

Madeleine Treherne, Mon village

Céu 11: D’aprés son pere, Anatole était fatigué
A. parce qu’il n’avait peut-étre pas assez mangé
B. parce qu’il avait peut-étre trop d’exercices a faire
C. parce qu’il avait peut-étre trop mangé et trop bu
D. parce qu’il n’arrivait pas a finir son exercice

Cau 12: Ce soir-1a, Anatole a pris

A. de la soupe et des macaronis B. seulement trois assiettes de soupe
C. seulement des macaronis D. un poisson et des macaronis

Cau 13: Le pére d’Anatole
A. a finalement réussi a résoudre le probléme de maths pour son fils
B. avait trop d’occupations pour résoudre le probléme de maths
C. a décid€ de parler du probléme de maths avec le professeur de son fils
D. a rédigé un autre probléme de maths plus clair pour son fils

Ciu 14: Anatole a été puni pour

A. sa colére B. son manque d’attention
C. son manque de politesse D. sa paresse
Chon phwong dn diing (ftng vdi A hodc B, C, D) cho méi cdu sau.
Céu 15: Tu la semaine prochaine ?
A. viens de partir B. étais parti C. partiras D. es parti
Ciu 16: Le vendeur 4 moi : “Nos produits sont importés de France.”
Cette phrase correspond a “ ?

A. Le vendeur m’a confirmé que leurs produits avaient été importés de France

B. Le vendeur m’a confirmé que leurs produits étaient importés de France

C. Le vendeur m’a confirmé que leurs produits seraient importés de France

D. Le vendeur m’a confirmé que leurs produits venaient d’étre importés de France
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Céu 17: Elle me sourit chaque fois qu’on se croise.
L’adjectif qui vient du verbe “sourire” est

A. soudain B. souriant C. sonore D. soucieux
Ciu 18: Les enfants, ne me pas, s’il vous plait !
A. dérangez B. dérangeons C. déranger D. déranges

Cau 19: Je me rappelle des mots doux de ma mére quand elle me réveillait chaque matin.
Le synonyme de I’adjectif “doux™ dans cette phrase est ;
A. agressif B. simple C. fort D. tendre

Céu 20: — Ton nouvel Iphone est magnifique !

A. Je suis vraiment désolé, je n’ai plus ce modele en stock
B. J’en ai assez depuis longtemps

C. C’est un cadeau de mes parents

D. Les enfants, le smartphone est interdit & ’examen

Céu 21: Mes éléves comprennent trés vite des points grammaticaux.
Le synonyme de I’adverbe “vite” dans cette phrase est
A. rapidement B. rarement C. complétement D. partiellement

Céu 22: — Quel désordre, ta chambre ! Range-la tout de suite !

A. Je vais les ranger par ordre alphabétique B. Mais maman, j’ai un examen demain

C. Oui, ma chambre est trés bien équipée D. Je m’occuperai de ta chambre ce soir
Ciu 23: Ce client, je viens de recevoir dans mon bureau.

A la B. leur C.le D. les
Cau 24: Rends-moi les livres je t'ai prétés il y a deux mois !

A. qui B. dont C. que D. ou
Cau 25: Je viendrai vous voir je serai arrivé.

A. alors que B. jusqu’a ce que C. en attendant que D. dés que
Céu 26: Mon studio est tout petit, comment est ?

A. le tien B. la mienne C. la votre D. la sienne
Cau 27: Pendant le cours, il faut que vous la main si vous avez quelque chose a dire.

A. leviez B. léveriez C. levez D. léverez
Céu 28: Je te préte stylos mais n’oublie pas de me les rendre.

A. ce B. cet C. cette D. ces
Céu 29: On t’embauchera tu sois bilingue ou trilingue.

A. a condition que B. parce que C. méme si D. avant que
Ciu 30: Si j’étais éléve de votre lycée, je a ce club.

A. me suis inscrit B. m’inscris C. m’inscrirais D. m’inscrirai

Cau 31: “Quand le résultat du concours de recrutement a été affiché, il m’a appelé.”
Cette phrase correspond & “ &

A. Il m’a appel€é avant I’affichage du résultat du concours de recrutement
B. Il m’a appelé a I’affichage du résultat du concours de recrutement

C. Il m’a appelé a cause du résultat du concours de recrutement

D. Il m’a appelé malgré le résultat du concours de recrutement

Cau 32: Voici quelques conseils ne pas avoir d’ennuis pendant le voyage.
A. afin de B. avant de C. au lieu de D. 4 condition de
Cau 33: Il n’y a plus de pommes de terre. Peux-tu acheter un kilo ?
Ay B.I’ C.en D. les
Cau 34: On n’aura pas fini la construction de la nouvelle ligne de métro .
A. avant la saison des pluies B. en raison de gros efforts de tout le monde
C. malgré le manque de moyens D. avec de gros investissements de la ville

Céu 35: Nous ne sommes pas d’accord sur cette régle du jeu.
Le verbe qui vient du nom “régle” est

A. refléter B. regretter C. regarder D. régler
Cau 36: Hier, j’ai rencontré homme élégant a la cafétéria.
A. une B. un C. des D. les
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Cau 37: Ce retraité reste encore trés actif,
L’antonyme de I’adjectif “actif” dans cette phrase est
A. inacceptable B. inactif C. inaccessible D. incompréhensible

Cau 38: Pour réaliser cette étude, on a interrogé 500 étudiants de différentes universités.
Le nom qui vient du verbe “interroger” est

A. intervention B. interprétation C. interrogation D. interaction
Cau 39: “Voulant perdre du poids, Marc fait du sport réguli¢rement.”
Cette phrase correspond a >

A. Si Marc voulait perdre du poids, il ferait du sport régulirement

B. Marc fait du sport réguliérement si bien qu’il a perdu du poids

C. Bien que Marc fasse du sport réguliérement, il ne perd pas de poids
D. Marc fait du sport réguliérement parce qu’il veut perdre du poids

Cau 40: Le village nous passons nos vacances est trés tranquille.

A. que B. qui C. dont D. ou
Céu 41: La France a connu une brillante sous le régne de Louis XIV.

A. moment B. époque C. avenir D. succes

Céu 42: “Le jeune directeur recevra les candidats a ce poste.”
Cette phrase correspond a : i
A. Les candidats a ce poste seraient regus par le jeune directeur
B. Les candidats a ce poste sont regus par le jeune directeur
C. Les candidats & ce poste étaient regus par le jeune directeur
D. Les candidats a ce poste seront regus par le jeune directeur

Céu 43: Des chanteurs ont €té bien accueillis a Paris.
A. étrangeéres B. étranger C. étrangere D. étrangers

Ciu 44: “Le match a été annulé a cause de la pluie.”

Cette phrase correspond a “ g
A. On annulerait le match a cause de la pluie B. On annulera le match & cause de la pluie
C. On a annulé le match a cause de la pluie D. On va annuler le match a cause de la pluie

Ciu 45: 1l a perdu tout son argent au jeu.
L’antonyme du verbe “perdre” dans cette phrase est

A. gagner B. changer C. gaspiller D. jeter
Céu 46: Demandez-lui opinion sur ce probléme.

A. son B. mes C. vos D. ses
Céu 47: L’Hotel de ville se trouve la poste et I’église.

A. sous B. sur C.a D. entre
Ciu 48: Cette chambre donne sur une rue

A. bruyantes B. bruyante C. bruyant D. bruyants
Cau 49: Quand elle était jeune, Romane toujours pour se relaxer aprés son travail.

A. dessinerait B. dessine C. dessinera D. dessinait
Céu 50: “Le directeur lui a proposé un poste a I’étranger.”
Cette phrase correspond & “ 2

A. Il a été proposé pour ce poste par un directeur étranger
B. Un poste a I’étranger lui a été proposé par le directeur
C. Un étranger a ét€ proposé par le directeur pour ce poste
D. Un poste a été proposé a un étranger par le directeur

HET
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